

**ДУХОВНАЯ МАРГИНАЛИЗАЦИЯ – ОПАСНАЯ УГРОЗА ДУХОВНОСТИ
МОЛОДЕЖИ**

Шакамбаров Абдурашид Абдужаббарович
Докторант ТерДУ
a.shoqambarov@mail.ru

Аннотация

В статье говорится о природе духовной маргинализации, которая приводит к падению духовности молодежи в условиях глобализации, когда люди борются за обретение сознания и мировоззрения. Подчеркивается необходимость создания механизма защиты сознания молодежи, важность воспитания духовно зрелой личности и здорового поколения. Говорили о важности не игнорировать рост различных идеологических, идеологических и информационных атак.

Ключевые слова: моральная угроза, моральная маргинализация, глобализация, идеологическое влияние, молодежное сознание, «массовая культура», вестернизация, космополитизм, социальные сети, СМИ.

Введение

Сегодня невозможно представить какое-либо общество без глобализации. В таких условиях, с одной стороны, рациональное использование преимуществ процесса глобализации, а с другой стороны, разработка механизмов и последовательной политики по устранению его негативных последствий остается сегодня одним из наиболее актуальных вопросов каждого общества. Конечно, наше общество не является исключением. Надо признать, что глобализация дает нам широкое использование современных технологий, ускорение информационных потоков, широкое привлечение инвестиций, интеграцию мирового рынка и другие полезные аспекты. Есть и другая сторона проблемы: из окон, которые мы открываем, чтобы подышать свежим воздухом, идет пыль и грязный воздух. К ним относятся попытка ведущих стран мира и крупных корпораций завладеть природными ресурсами, повсеместное распространение образцов массовой культуры, попытка оказания идеологического влияния, опасность исчезновения национальных ценностей, глобальное появление терроризма и экстремизма и т.д. примеры негативных последствий глобализации.

Результаты

Современный этап человеческой истории характеризуется интеграцией международных отношений во все сферы нашей жизни. В частности, расширяются развитие средств информации и связи, компьютеризация, обмен информацией с помощью Интернета, космических станций и спутников, а следовательно, и возможности идеологического воздействия.

В результате быстрых изменений в информационном обществе, ускорения процесса глобализации в XX веке и начала формирования глобальной цивилизации изменился

характер мировых идеологий. С одной стороны, универсализация ценностей и духовной среды является причиной интеграции принципов народности и универсальности. Есть и другая сторона вопроса, заключающаяся в том, что абсолютизация принадлежности к одному обществу приводит к идеологической глобализации негативных событий, угрожающих человечеству, в том числе будущему своей нации. Идеи, возникающие в каком-то регионе или обществе, быстро распространяются по всему миру. В результате люди постоянно ощущают давление различных идеологических центров, обслуживающих интересы тех или иных стран и политических сил. Это давление можно увидеть на примере вестернизации. Вестернизация (визуальная, западная — «Запад») — это современный вариант идеи европоцентризма, попытка показать, что все достижения человечества являются результатом вестернизации, уникального образа мышления и образа жизни западного мира, Теория и практика западных стран направлены на продвижение в качестве прогрессивной и ведущей силы идеального явления. Концепция вестернизации стала открыто упоминаться с 1950-х годов. Сегодня понятие вестернизации используется наряду с категориями «космополитизм» («мировое гражданство»), «глобализация» и «массовая культура». Если вы обратите внимание на современные западные фильмы, которые любит смотреть молодежь, вы увидите, что эта идея прививается. Лучшие технологии разрабатываются западными учеными, жителям Запада предстоит спасти мир, героями, которые борются со всеми видами биологических, природных, техногенных и даже космических катастроф, являются жители Запада, в социальной, экономической, политической, ИТ-сфера способна решать крайне острые проблемы, Запад способен адекватно реагировать на терроризм, короче, есть в мире любая человеческая проблема, решение которой могут найти только западники, одним словом так сказать. , именно западные люди должны решить судьбу мира. Приоритет этой идеи можно наблюдать в голливудских фильмах. Игры, распространяемые через Интернет, не являются исключением. Для большинства стран и народов, расположенных в таких регионах, как Азия, Африка и Латинская Америка, Запад кажется ангелом спасения. Это очень продуманная манипуляция с весьма угрожающим эффектом. Посредством таких фильмов, музыкальных клипов и других материалов, подготовленных с помощью средств массовой информации, молодое поколение призвано быть окружено идеями, которые показывают лидера другой нации, а не своей нации, побуждают его воображать себя слабыми и немощными, и призывают к эгоизму и насилию. Молодые люди восхищаются своими кумирами, они используют слова, которые они используют в своем словаре, стараются носить ту же одежду, что и носят, стараются быть эгоистичными и жестокими, как они этому научатся».

Обсуждение

Феномен глобализации сегодня стал опасным оружием идеологического воздействия — невидимым оружием, которое служит интересам различных государств и политических сил или меняет баланс сил. В такой напряженной ситуации, если у человека нет собственного независимого мнения, многовековых жизненных и национальных ценностей, здорового мировоззрения и сильной воли, он неизбежно попадает под влияние духовной маргинализации, грядущих угроз, иногда явная, а иногда и скрытая.

Трудно устоять перед влиянием внешности. В эту сферу влияния более чем в два раза чаще попадают молодые люди, жаждущие информации в параллельном темпе, современных технологий, популярных новостей и новых форм культуры. Как отметил глава нашего государства Шавкат Мирзиёев: «Нынешняя эпоха глобализации, которую мы переживаем, меняется очень быстро и существует множество различных угроз, и она ставит перед нами чрезвычайно сложные задачи, которые нельзя откладывать».¹

Под влиянием нарастающих духовных нападков, чужих идей и идеологий попытки овладеть человеческим разумом все больше усиливаются. Это создает новый процесс, называемый духовной маргинализацией. Маргинализация – явление отчуждения, а духовная маргинализация – отчуждение человека от его жизненных национальных ценностей, идентичности, национальной идеологии, духовного наследия. Это значит освободить человеческую идеологию от ценностей и наполнить ее легкомысленными мыслями, эгоизмом, мыслями, которые занимают человека ненадолго, а затем становятся отходами. Вред и опасность отходов для нашего мозга гораздо сложнее, чем обычных отходов.

Угроза моральной маргинализации часто маскируется под свободу и демократию. Эти маски настолько привлекательны, что сложно сразу понять их вредный характер. Потому что они завернуты в красивую блестящую бумагу, как фантики, привлекающие внимание – красочные. Вкусные, но отравленные сладости: съешь — насладишься и съешь еще раз. При этом вы даже не замечаете, что травитесь и ваш желудок полон яда. Если вы обеспокоены, вы наблюдаете за остальным — то же самое и с остальным: так это естественно, как будто так и должно быть. В первую очередь подвергаются отравлению духовность и мировоззрение людей. Информационные технологии и Интернет помогают людям «занять место в мозгу». Социальные сети найдут столько людей, сколько им нужно – это удовлетворит их жажду новой информации. Они внедряют в мозг людей слова, понятия, жаргонизмы, образы, образы (свои медиа-солдаты) (как троянский конь). Каждый день вы принимаете, скажем, применяете и используете их, сами того не подозревая. Это все равно, что покупать колу за свои деньги, хотя знаешь, что это вредно для здоровья.

«...Нельзя исключать из своего мозга и воображения новые фразы, понятия, мысли как «неправильные, вредные». «Я знаю, как жить. У меня есть свои взгляды (солдатские). Эти эффекты являются временными. «Он ничего не может изменить», — равнодушно скажете вы. В этом контексте в вашей памяти накапливаются взгляды, мнения, мысли и информация, которые являются основой для неверных решений. Они также считают, что «эта голова — мое пространство, следовательно, она моя». Они увеличиваются. На днях чужие взгляды и мысли (солдаты), свободно живущие в вашем мозгу без спроса, начнут угнетать ваши чужие взгляды и мысли (солдаты). Сначала вы сопротивляетесь. Но

¹ Мирзиёев Ш.М. Освобождение нашего общества, углубление реформ, повышение морального духа и уровня жизни нашего народа – это критерий и цель всей нашей работы. Т. 15. -Т.: Узбекистан. 2017. -326 с

ощущая эту ситуацию и в окружении, и в других, «Будь. «Так оно и есть», — ворчите вы... и присоединяетесь.²

Содержание

Короче говоря, население развивающихся и молодых независимых стран сталкивается с огромной духовной угрозой, их ценности и духовность находятся на грани поглощения другими формами культуры. Наше общество не застраховано от такой опасности. Сегодня процесс духовной маргинализации проявляется в изменении взглядов молодежи в понравившуюся ей сторону, насаждении деструктивных идей, таких как религиозный экстремизм и безнравственность. Необходимо научиться жить постоянно начеку, осознавать и бдительно относиться к идеологическим угрозам, обращать особое внимание на то, чтобы не формировалось однобоких и ложных представлений о жестоких играх сложной и опасной жизни.³ Для этого необходимо развивать здоровый образ жизни, уважение к национальным и общечеловеческим ценностям, уверенность в своих силах и завтрашнем дне. Следует сказать, что время требует разработки механизма, направленного на формирование здорового мировоззрения молодежи в условиях глобализации. «Все нам должно быть ясно, что там, где царят беспечность и равнодушие, духовность становится самым слабым и слабым местом, и наоборот, там, где царят бдительность и энтузиазм, духовность становится могучей силой».⁴ Как отметил Президент Ш.Мирзиёев: «Мир стремительно меняется, возникают различные новые угрозы и опасности, которые угрожают стабильности и устойчивому развитию народов. Сегодня как никогда важно уделять внимание духовности и просвещению, нравственному воспитанию, стремлению молодежи учиться и взрослеть.⁵ Эти угрозы, под маской массовой культуры и глобализации, чрезвычайно страшны по своим тяжелым последствиям и непоправимому моральному и духовному ущербу.

Список литературы

1. УТ Яздонов. Возможности трансформации общественного мнения. Философия и право. 1 (№ 1.), -Б. 158-160
2. Куронов. М. Идеологические угрозы и воспитание молодежи Т.: Академия, 2008, стр. 54.
3. Мирзиёев Ш.М. Освобождение нашего общества, углубление реформ, повышение морального духа и уровня жизни нашего народа – это критерий и цель всей нашей работы. Т. 15. -Т.: Узбекистан. 2017. -326 с.
4. Суванов И. А. Идеологические угрозы стабильности. Научный журнал Института социально-духовных исследований Республиканского центра духовности и просветительства. 2023, 12 июня.

² Суванов И. А. Идеологические угрозы стабильности. Научный журнал Института социально-духовных исследований Республиканского центра духовности и просветительства. 2023, 12 июня.

³ Закиров Б. Западная цивилизация: симптомы кризиса // Тафаккур, 2007. №2. - 23 с.

⁴ Куронов. М. Идеологические угрозы и воспитание молодежи Т.: Академия, 2008, стр. 54.

⁵ Мирзиёев Ш.М. Освобождение нашего общества, углубление реформ, повышение морального духа и уровня жизни нашего народа – это критерий и цель всей нашей работы. Т. 15. -Т.: Узбекистан. 2017. -326 с.

5. Закиров Б. Западная цивилизация: симптомы кризиса // Тафаккур, 2007. №2. - 23 с.
6. Сафоева. С. Влияние процесса глобализации на сферы общественной жизни. // Политические, философские и правовые проблемы демократизации общества в условиях глобализации. -Ташкент: Издательство «Философия и право», 2006.
7. Шакамбаров, А. А. (2023). ИСТОРИЧЕСКИЕ КОРНИ И ЗНАЧЕНИЕ ДУХОВНОЙ МАРГИНАЛИЗАЦИИ. International scientific journal of Biruni, 2(2), 133-137.
8. Shakambarov, A. A. (2023). MA'NAVIY MARGINALLASHUVDAN HIMOYALANISH–MILLIY MADANIY MEROSMIZNI ASRAB-AVAYLASH YO'LIDIR. Oriental renaissance: Innovative, educational, natural and social sciences, 3(9), 308-311.
9. Mamatraimov, K. (2023). OCHIQLIK, OSHKORALIK VA KO'P TOMONLAMA HAMKORLIK O'ZBEKISTON TASHQI SIYOSATINING USTUVOR YO'NALISHI. Oriental renaissance: Innovative, educational, natural and social sciences, 3(12), 391-396.